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У виданні із серії «Вчені НаУКМА» зібрано праці відомого україн-
ського науковця, політолога, дослідника проблем політичної освіти, 
політичної системи, державного управління в Україні, професора кафе-
дри міжнародних відносин Національного університету «Києво-
Могилянська академія» доктора політичних наук О. П. Дем’янчука. 

Видання розраховане на науковців, аспірантів, викладачів та всіх, 
хто цікавиться розвитком політологічної науки, проблемами держав-
ного управління й освітньої політики в Україні.

Редакційна колегія серії:

Т. О. Ярошенко (голова),
 Т. В. Чорна, М. Л. Ткачук, О. В. Гуменна, А. М. Глибовець,  

Д. С. Азаров, О. А. Голуб, С. М. Оксамитна



Олександр Петрович Де м’янчук
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Від укладачів

 Цей біобібліографічний покажчик видано з на-
годи 70-річного ювілею доктора політичних наук, професора 
кафедри міжнародних відносин факультету соціальних наук 
та соціальних технологій Національного університету «Киє во-Мо-
гилянська академія» Олександра Петровича Дем’янчука. Покаж-
чик продовжує серію видань «Вчені НаУКМА», яку було запо-
чатковано у 1999 році.

Мета видання – оприлюднити основні результати науково-
педагогічної, науково-організаційної, державної і громадської 
діяльності вченого за період з 1974 до 2020 р.

Покажчик складається із передмови укладачів, вступної стат- 
ті, п’яти розділів: І. Олександр Петрович Дем’янчук. Основні 
дати життя та діяльності. ІІ. Монографії, дисертації. ІІІ.  Пуб-
лікації у наукових журналах, матеріали конференцій. IV. Наукові 
переклади. V. Участь у редакційних колегіях, наукове редагуван-
ня. Для зручності користування виданням складено іменний 
покажчик прізвищ авторів, співавторів, укладачів, редакторів 
публікацій, які відображено в описах.

При підготовці видання використано каталоги і  фонди 
Наукової бібліотеки Національного університету «Києво-Мо -
гилянська академія», Національної бібліотеки України імені 
В. І. Вернадського, Національної бібліотеки України імені Яро- 
слава Мудрого та відомості з Google Академії (бібліографічної 
бази даних). 

Бібліографічні записи мають наскрізну нумерацію. Основну 
частину посібника упорядковано за формально-хронологічним 
принципом. У межах кожного року матеріал розташовано за абет-
кою та видами видань.
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Бібліографічний опис включених видань подано мовою 
оригіналу і відповідно до вимог ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліо-
графічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 
правила складання» (ГОСТ7.1–2003, ІДТ); ДСТУ 3582:2013 
«Інформація та документація. Бібліографічний опис. Скоро-
чення слів і  словосполучень українською мовою. Загальні 
вимоги та правила» (ISO 4:1984, NEQ; ISO 832:1994, NEQ); 
ГОСТ 7.0.12–2011 «Библиографическая запись. Сокращения 
слов и словосочетаний на русском языке. Общие требования 
и  правила»; ДСТУ ГОСТ 7093:2009 «Бібліографічний запис. 
Скорочення слів і словосполучень, поданих іноземними євро-
пейськими мовами» (ГОСТ 7.11–2004 (ИСО 832:1994), MOD; 
ISO 832:1994, MOD).

Майже всі праці описано de visu (за винятком позначених 
астериском – *). Матеріал подано згідно з Державними стан-
дартами України та правилами сучасного українського пра-
вопису. 

Пропонованим біобібліографічним покажчиком можуть по-
слуговуватись науково-педагогічні працівники, науковці, аспі-
ранти, студенти та всі читачі, яким не байдужі питання роз-
витку політологічної науки, реформування освіти та державно-
го управління в Україні.
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Науковець, управлінець і перекладач: 
Олександр Петрович Дем’янчук 
як приклад багатогранного таланту 
у поєднанні з невпинною працею

Олександр Петрович Дем’янчук (нар. у м. Львів 11.06.1950 р.) 
своїм прикладом переконує, наскільки вагомий внесок може зробити 
науковець і дослідник для своєї наукової царини, якщо відповідально 
підійде до її управління і організації, а також невпинно буде попу-
ляризувати її здобутки через переклади науково-популярних праць 
всесвітньовідомих авторів. Унікальність професора Дем’янчука поля-
гає в тому, наскільки успішно він вміє поєднувати організаторську, 
популяризаторську та, власне, дослідницьку діяльності. Розпочавши 
у 1970-х рр. свій професійний і науковий шлях як фізик, О. П. Де-
м’янчук практично відразу взявся до організаційної роботи у Президії 
Національної академії наук України (тодішньої УРСР), і, що важливо, 
свій менеджерський запал він не втратив і в буремні 90-ті, коли впро-
довж двох років (1990–1992) працював заступником директора зов-
нішньоторговельної фірми «ІнтерАН» НАН України, а  з  1992-го 
по 1995-й очолював відділ міжнародного співробітництва НаУКМА. 
Вочевидь, на цій посаді для посилення наукової співпраці та розбу-
дови мережі академічних обмінів Олександр Дем’янчук активно ско-
ристався досвідом налагодження контактів, здобутих в  «ІнтерАН», 
а  плоди його роботи могилянська спільнота пожинає і  сьогодні, 
бо саме завдяки ефективній та налагодженій роботі міжнародного 
відділу Могилянка є добре знаним закордоном університетом, а її сту-
денти мають багато можливостей для навчання за обміном у бага- 
тьох найкращих навчальних закладах у всьому світі. Професор Дем’ян- 
чук двічі очолював кафедру політології НаУКМА (2005–2007, 2011–
2015 рр.) та новостворену кафедру міжнародних відносин (2019–2020). 
Під час завідування кафедрами, у процесі розроблення та зміни на-
вчальних планів, впровадженні нових освітніх підходів, він проявив 
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ще одне своє вміння – застосовувати здобуті закордоном досвід 
і  знання та адаптувати їх до українських реалій і найнагальніших 
потреб, інколи навіть попри спротив тих колег, що з недовірою ста-
вилися до освітніх новацій.

Базову освіту вчителя фізики та електротехніки, до того ж із від-
знакою, О. П. Дем’янчук здобув у Черкаському державному педаго-
гічному університеті (рік випуску – 1971, нині це Черкаський націо-
нальний університет ім. Б. Хмельницького), після чого він узявся до 
роботи над кандидатською дисертацією (тема – «γ-наведені центри 
радіаційного пошкодження в  молекулярних монокристалах гліцину 
і тригліцинсульфату») в Інституті ядерної фізики НАН України, яку 
захистив у 1976 р. та здобув учений ступінь кандидата фізико-мате-
матичних наук. У 1976–1983 рр. О. П. Дем’янчук працював молодшим 
науковим співробітником Інституту металофізики АН України, у 1983–
1990  рр.  – старшим науковим співробітником відділення наукової 
інформації при Президії АН України. Після керівництва відділом 
міжнародного співробітництва в НаУКМА у 1995–1997 рр. О. П. Де-
м’янчук працював на посаді доцента кафедри фізики НаУКМА, 
а в 1997 р. вступив до докторантури кафедри політології за спеціаль-
ністю «Державне управління». Професор Дем’янчук активно навчав-
ся та стажувався закордоном: у 1993 р. в Університеті Ратгерса (штат 
Нью-Джерсі, США), в  якому займався проблемами адмініструван- 
ня університетів у  сучасних умовах; у  1996  р. був дослідником 
Інституту Кеннана (Центр Вудро Вільсона, Вашингтон, округ Колум-
бія), в якому темою його досліджень був розвиток міжнародної освіти 
в посткомуністичних державах. У 1998 р. він стажувався на кафедрі 
освітньої політики та управління освітою Університету Міннесоти 
за  програмою розробки навчальних курсів. Під час цієї програми 
О. П. Дем’янчук підготував нові навчальні курси: «Порівняльне осві-
тознавство», «Теорії національного розвитку», «Міжнародна освіта». 
У  2000  р. він був на стажуванні на кафедрі освітньої політики та 
управління освітою в  Інституті публічної політики ім. Губерта 
Хамфрі Університету Міннесоти, в якому розробив магістерську про-
граму «Аналіз публічної політики» для впровадження в  НаУКМА. 
У 2000 р. О. П. Дем’янчук був учасником Зальцбурзького семінару, се- 
сія «Альтернативні системи вищої освіти для ХХІ століття», у 2000 р. – 
слухачем Літнього університету при Центрально-Європейському уні-
верситеті (Будапешт, Угорщина), сесія «Аналіз освітньої політики». 
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У  2001  р. він став фулбрайтівським стипендіатом в  Університеті Мін-
несоти, в якому досліджував тему «Глобалізаційні аспекти реформу-
вання освіти в посткомуністичних країнах».

У 2010 р. на спеціалізованій вченій раді Інституту політичних 
та етнонаціональних досліджень ім. І. Кураса НАН України він за-
хистив дисертацію на здобуття вченого ступеня доктора політичних 
наук на тему «Політологічні аспекти державної політики і державно-
го управління». Своєю докторською дисертацією О. П. Дем’янчук за-
початкував новий для української політичної науки напрям  – полі-
тологія державного управління та публічного адміністрування, який 
сприяє демократизації державного управління, переходу його на єв-
ропейський рівень сучасних практик публічних політик. Зокрема, 
О. П. Дем’янчук багато років наполегливо обстоював позицію про 
першочерговість та важливість публічності у виробленні та впрова-
дженні політики. Після захисту докторської дисертації п. Дем’янчук 
продовжив закордонні стажування, серед яких варто згадати перебу-
вання у 2013 р. в Інституті політичних наук Університету ім. Фрідріха 
Шиллера (м. Єна, Німеччина) за програмою академічних обмінів Eras-
mus Mundus.

О. П. Дем’янчук також відомий як перекладач науково-популяр-
ної літератури. У його перекладацькому доробку є вже п’ятнадцять 
книжок українською таких відомих авторів, як Ювал Ной Харарі, 
Мойсес Наїм, Мадлен Олбрайт, Дарон Аджемоглу і  Джеймс Ро-
бінсон, Пауло Фрейре та ін. Більшість перекладених ним праць 
стосуються суспільних, економічних та політичних процесів у  їх-
ньому історичному розрізі, глибоке розуміння яких, так само, 
як  і  знання термінології з  багатьох суспільствознавчих дисцип- 
лін, допомагають Олександру Петровичу досягти особливої яко-
сті, чіткості та, водночас, легкості викладу текстів українською 
мовою.

Олександр Петрович Дем’янчук – багатогранна працьовита люди-
на з хистом до управлінської діяльності, із прагненням до пізнання 
нового. Він  – талановитий педагог, який намагається не просто 
транслювати знання своїм студентам, а  й  відтворювати їх разом 
із ними в аудиторії за допомогою сучасних методів навчання, які він 
сам постійно опановує та вдосконалює, і цим доводить на власному 
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прикладі, що навчатися потрібно впродовж усього життя. Його стат- 
ті й публікації свідчать, що він завжди ставиться до читачів із пова-
гою, бо пише зрозу міло, з  логічними переходами, з  урахуванням 
можливих реакцій аудиторії на свої твердження. Пропрацювавши 
в галузі «фізика твердого тіла» сім років, а за спеціальністю «політич-
ні науки» – понад двадцять, професор Дем’янчук невпинно продов-
жує наснажувати, подавати особистий приклад, підтримувати своїх 
колег, які люблять і цінують його.

М. В. Яковлєв,
доцент, кандидат політичних наук,

завідувач кафедри міжнародних відносин НаУКМА, 
директор Школи політичної аналітики НаУКМА
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Розділ І 

Дем’янчук Олександр Петрович

Основні дати життя і діяльності

Базова освіта: 
1966–1971 рр.  – закінчив із відзнакою Черкаський державний педаго-

гічний інститут (нині – Черкаський національний універ-
ситет ім. Б. Хмельницького), фізико-математичний фа-
культет, спеціальність «Фізика й  електротехніка».

1971–1975 рр. – аспірантура в Інституті ядерних досліджень АН Укра-
їнської РСР. 

1976 р. –  захистив дисертацію на здобуття вченого ступеня канди-
дата фізико-математичних наук. Тема дисертації: «γ-наве-
дені центри радіаційного пошкодження в молекулярних мо-
нокристалах гліцину і тригліцинсульфату».

1997–2000 рр. – докторантура при Національному університеті «Киє-
во-Могилянська академія». 

2010 р. –  захистив дисертацію на здобуття вченого ступеня докто-
ра політичних наук у Національному університеті «Києво-
Могилянська академія». Тема дисертації: «Політологічні 
аспекти державної політики і державного управління». 

Підвищення кваліфікації: 
1993 р. – стажування в Університеті Ратгерса (штат Нью-Джерсі, США) 

з  проблем адміністрування університетів у  сучасних 
умовах.

1996 р. – дослідник Інституту Кеннана (Центр Вудро Вільсона, Ва шинг-
тон, округ Колумбія). Тема досліджень – «Розвиток між-
народної освіти в посткомуністичних державах». 

1998 р. –  дослідник кафедри освітньої політики та управління осві-
тою Університету Міннесоти за програмою «Розробка 
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навчальних курсів». Підготував нові навчальні курси «По -
рівняльне освітознавство», «Теорії національного розвит-
ку», «Міжнародна освіта».

2000 р. –  стажист кафедри освітньої політики та управління осві-
тою Інституту публічної політики ім. Губерта Хамфрі 
Уні верситету Міннесоти. Розробив магістерську про-
граму «Аналіз публічної політики» для впровадження 
в НаУКМА.

2000 р. –  учасник Зальцбурзького семінару, сесія «Альтернативні 
системи вищої освіти для ХХІ століття». 

2000 р. – слухач Літнього університету при Центрально-Європей-
ському університеті (Будапешт, Угорщина), сесія «Аналіз 
освітньої політики». 

2001 р. –  фулбрайтівський стипендіат, Університет Міннесоти. Тема 
досліджень: «Глобалізаційні аспекти реформування осві-
ти в посткомуністичних країнах». 

2007 р. – науковий стипендіат DAAD, Університет ім. Фрідріха Шил-
лера, Єна, ФРН. 

2010 р. – учасник сесії «Викладання питань меншостей у курсах з 
публічної політики», Центрально-Європейський універси-
тет, Будапешт.

2011 р. – голова групи на сесії «Програма розвитку кафедр», Цент-
рально-Європейський університет, Будапешт.

2013 р. – дослідник Інституту політичних наук Університету ім. Фрід-
ріха Шиллера, Єна, ФРН. Програма Erasmus Mundus.

Досвід професійної діяльності: 
1971 р. –  вчитель фізики Малинської СШ № 1 Житомирської області. 
1976–1983 рр. – молодший науковий співробітник Інституту метало-

фізики АН Української РСР. 
1983–1990 рр. – старший науковий співробітник відділення наукової 

інформації при Президії АН Української РСР. 
1990–1992 рр. – заступник директора зовнішньоторговельної фірми 

«ІнтерАН» АН України.
1992–1995 рр. – начальник відділу міжнародного співробітництва 

Університету «Києво-Могилянська академія».
1995–1997 рр. – доцент кафедри фізики НаУКМА.
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1997–2000 рр.  – докторант кафедри політології НаУКМА (спеціаль-
ність – державне управління).

2000–2005 рр. – доцент кафедри політології НаУКМА. Викладання 
навчальних курсів: «Політологічна теорія держави», «Вступ 
до аналізу публічної політики», «Теорії національного роз-
витку», «Державна політика і державне управління» (ба-
калаврат), «Аналіз державної політики» (маґістеріум). Усі 
курси авторські.

2005–2007 рр. – завідувач кафедри політології НаУКМА.
2007–2010 рр. – доцент кафедри політології НаУКМА.
2011–2018 рр. – завідувач кафедри політології НаУКМА. Викладан- 

ня курсів: «Політологія», «Політологічна теорія держави», 
«Основи державної політики», «Публічні політики Євро-
пейського Союзу», «Теорії прийняття політичних рішень».

2018–2019 рр. – завідувач кафедри міжнародних відносин НаУКМА. 

Професійна активність: 
2002–2003 рр. – керівник Проекту за грантом Міжнародного фонду 

«Відродження» «Дослідження української системи вироб-
лення публічних політик». Проведено дві конференції, на-
друковано колективну монографію.

2004 р. –  член Робочої групи з  соціального оцінювання проекту 
«Рівний доступ до якісної освіти», запропонованого Сві-
то вим банком і Міністерством освіти і науки України.

2004–2005 рр. – керівник проекту «Розробка методики функціонально-
го обстеження органів виконавчої влади» за контрактом 
з Головним управлінням державної служби України.

2006–2010  рр.  – керівник проекту за підтримки корпорації «Те ле-
нор» «Розвиток демократії і  розбудова державної служби 
в Україні». 20 навчальних сесій, близько тисячі учасників 
з  органів державного управління, НУО, ЗМІ, наукових 
установ.

2007–2008 рр. – консультант із порівняльної педагогіки субкомпонен-
ти 2.1 проекту «Рівний доступ до якісної освіти» Міністер- 
ства освіти України та Світового Банку.

2011 р. –  керівник проекту за підтримки Міжнародного благодійного 
фонду відродження Києво-Могилянської академії «Сучасні 
підходи до дослідження політичної культури». Конфе ренція 
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і два семінари, підготовлено до друку колективну моно-
графію.

2012 р. –  голова оргкомітету Міжнародної наукової конференції 
«Виборчий процес: світова теорія і  українська практика». 
40 учасників з України, Росії, Німеччини, Канади, Польщі.

2013 р. – голова оргкомітету Конференції молодих дослідників 
«Сучасні проблеми політичної науки» в рамках Днів нау-
ки НаУКМА.

2014 р. – керівник Проекту «Інноваційні методи викладання Євро-
пейських студій» (INOTLES) за програмою TEMPUS.

Напрями наукової діяльності: 
• Публічна політика і державне управління: загальнотеоретич-

ні засади, аналіз політики, реформування державного управ-
ління.

• Освітня політика та управління освітою.
• Теорії національного розвитку.
• Громадянська освіта.
• Глобалізація і освіта: політичні, економічні та соціальні ас-

пекти. 
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Розділ ІІ

Монографії, дисертація

2003

1. Private higher education in transition countries = Приватна вища 
освіта в перехідних країнах / Darrell R. Lewis, Darwin Hendel, Alexander 
Demyanchuk. – Kyiv : KM Academia, 2003. – 97 p.

2004

2. Система розробки і  здійснення публічних політик в  Україні  : 
проект Міжнародного фонду «Відродження» : колективна моногра-
фія  / [під заг. ред. О.  П.  Дем’янчука] ; Національний університет 
«Києво-Могилянська академія», Школа політичної аналітики.  – Київ  : 
Факт, 2004. – 220 с. 

2007

3. Частное высшее образование в странах с переходной экономи-
кой  : достижения, возможности и препятствия  / Даррел Р. Льюис, 
Дарвин Д. Гендель, Александр Демьянчук ; [перевёл с англ. Байлар 
Гаджиев]. – Киев : Факт, 2007. – 175 с.

2008

4. Державна політика і державне управління: політологічні аспек-
ти = Politics of public policy and public administration : [монографія] / 
Національний університет «Києво-Могилянська академія», Факуль-
тет соціальних наук і соціальних технологій, Кафедра політології. – 
Київ : Факт, 2008. – 268, [1] с. : іл., табл.
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2009

5. Політологічні аспекти державної політики і державного управ-
ління : автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня докто-
ра політичних наук: 23.00.02 / НАН України, Інститут політичних і ет-
нонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса. – Київ, 2009. – 32 с.

2010

6. Політологічні аспекти державної політики і державного управ-
ління : дисертація на здобуття наукового ступеня доктора політичних 
наук / Національний університет «Києво-Могилянська академія». – 
Київ : [НаУКМА], 2010. – 449 с. 
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Розділ ІІІ

Публікації у наукових журналах,  
конференціях

1974

7. *Исследование низкотемпературных фотопреобразований в g-об- 
лученных монокристаллах глицина методом ЭПР // Журнал приклад-
ной спектроскопии. – 1974. – Т. 20. – С. 876–878. 

8. *К вопросу о влиянии света на g-индуцированные радикалы 
в монокристаллах глицина // Там само. – 1974. – Т. 21. – С. 944–945.

1975

9. Ориентация парамагнитных дефектов в кристаллической ячей- 
ке g-облученных монокристаллов глицина и триглицинсульфата  / 
Препринт Института ядерных исследований АН УССР. – 1975. – 14 с.

10. *Термический отжиг первичных радикалов в  g-облученном 
ТГС // Кинетика и механизм химических реакций в  твердом теле  : 
расшир. тез. докл. 6-го всесоюз. совещ., Минск, 10–13 сент. 1975 г. / 
отв. ред. д-р хим. наук В. В. Свиридов. – Минск : [б. и.], 1975. – С. 292–293.

11. *Фотостимулированные изменения внутренней динамики и 
ориентации g-индуцированных радикалов в  монокристаллах a-ала-
нина. // Там само. – С. 294–295.

1977

12. *Корреляция электрофизических и ЭПР-данных в g-облучен-
ных монокристаллах ТГС / Препринт Института ядерных исследова-
ний АН УССР. – Киев, 1977. – 12 с.

1980

13. *Процессы образования и стабилизации радиационных пара-
магнитных дефектов в g-облученных монокристаллах ТГС // Журнал 
прикладной спектроскопии. – 1980. – Т. 32. – С. 307–312. 
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1981

14. Особенности токовых S-N и N-S переходов в микромостиках 
на основе поликристаллических тонких пленок ниобия // Физика 
твердого тела. – 1981. – Т. 23. – С. 283–286.

15. Стабилизация температуры образцов в СВЧ-поле при низких 
температурах // Техника и методы эксперимента.  – 1981.  – № 3.  – 
С. 247–248. 

16. *Устройство для связи со сверхпроводящим элементом. Па-
тент СССР, № 792364.

1982

17. Влияние структуры ниобиевых пленок на сверхпроводящие 
переходы под действием тока // Физика твердого тела. – 1982. – Т. 24. – 
С. 2403–2406. 

18. Некоторые аспекты движения вихрей в тонких ниобиевых 
пленках // Там само. – 1982. – Т. 25. – С. 1739–1743.

1983

19. *Зависимость сверхпроводящих свойств ниобиевых пленок 
от состояния межзеренных границ // Структура и свойства межзерен-
ных границ. – Уфа, 1983.

1985

20. Наука – народній освіті  : (Засідання Міжвідомчої ради при 
Президії АН УРСР, Міністерстві освіти УРСР і Державному комітеті 
УРСР по професійно-технічній освіті) // Вісник Академії наук Укра-
їнської РСР. – 1985. – № 10. – С. 85–87.

1986

21. Зміцнення співробітництва академічних установ і навчальних 
закладів республіки // Вісник Академії наук Української РСР. – 1986. – 
№ 1. – С. 27–29.

22. Підготовка науковців для АН УРСР у Київському відділенні 
МФТІ // Там само. – 1986. – № 4. – С. 15–17.
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1987

23. Поєднання науки і освіти. АН УРСР – Київський державний 
університет і  Київський політехнічний інститут // Вісник Академії 
наук Української РСР. – 1987. – № 4. – С. 16–17.

1990

24. Цільова підготовка молодих науковців: стан справ // Вісник 
Академії наук Української УРСР. – 1990. – № 1. – С. 57–59.

1993

25. *The University of Kiev-Mohyla Academy – Sign of Democratic 
Reforms in Ukraine // Education in Europe: An intercultural task : Network 
Educational Science Amsterdam, Triannual Network Conference, Bu-
dapest Hungary September 15–19, 1993 (European Studies in Education) / 
Wulf Christoph [Hrsg.]  – Münster ; New York ; München ; Berlin  : 
Waxmann, 1995. – (European Studies in Education; 3).

1995

26. Загальні риси та відмінності в організації міжнародного спів-
робітництва університетів різних країн // Наукова конференція «По-
рівняльний аналіз сучасних систем вищої освіти»  : тези доповідей, 
Київ, 25 травня 1995 року / відп. за вип. В. Зубко ; Національний уні-
верситет «Києво-Могилянська академія». – Київ : НаУКМА, 1995. – 
С. 38–39. 

27. Міжнародні зв’язки університетів: мода чи неминучість? // Між-
народна освіта. – 1995. – № 1. – С. 22–23.

1996

28. *Interconnection of Democratic and Educational Reforms in Uk-
raine // The future of East-Central Europe / ed. by Andrzej Dumała. – 
Lublin : Maria Curie-Skłodowska University Press, 1996.

1999

29. Освітня політика й управління освітою в перехідний період: 
теоретичні засади та практичне втілення // Освіта для демократії  : 
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матеріали конференції (11 листопада 1999 року, Київ) / Відділ з пи-
тань преси, освіти та культури Посольства США в Україні, Рада між-
народних наукових досліджень та обмінів (IREX).  – Київ  : [б. в.], 
1999.  – С.  7–11.  – Режим доступу: http://ekmair.ukma.edu.ua/handle/ 
123456789/17030

30. Трансформація філософії суспільства і нова філософія освіти : 
формулювання проблеми // Україна і Польща у Східно-Центральній 
Європі: спадок і майбуття : конференція під патронатом Прем’єр-
Міністрів України і Польщі (м. Київ, 25–27 червня 1999 р.)  / Ін-т 
Центрально-Східної Європи (Львів–Київ), Ін-т Центрально-Східної 
Європи (Люблін), Громад. ін-т лідерства (Київ) ; [упоряд.: Тетяна Ба
лабушевич, Надія Довженко]. – Київ  : [Книжкова друкарня наукової 
книги], 1999. – С. 71–77. – Режим доступу: http://elib.ukma.lan/Pratsi_
vyklad/D/Demyanchuk_Transformatsiya.pdf

31. Філософські та суспільно-політичні аспекти реформування 
освіти в посткомуністичному суспільстві на межі століть // Наукові 
записки НаУКМА. – 1999. – Т. 12 : Політологія. – С. 81–87.

 
2000

32. Державна політика незалежної України в галузі освіти // Нова 
політика : науково-пізнавальний та аналітичний журнал Асоціації мо-
лодих українських політологів та політиків.  – Київ, 2000.  – № 4.  – 
С. 26–29. 

33. «Державна політика» та «публічна політика»: варіант перехід-
ного періоду // Наукові записки НаУКМА. – 2000. – Том 18 : Політичні 
науки.  – С.  31–36.  – Режим доступу: http://ekmair.ukma.edu.ua/
handle/123456789/9715

34. Освіта і національний розвиток: модернізація проти глобалі-
зації // Наукові записки НаУКМА. – 2000. – Том 18 : Спеціальний ви-
пуск : Ч. 1. – С. 140–145. – Режим доступу: http://ekmair.ukma.edu.ua/
handle/123456789/10553

35. Освітня політика й управління освітою в перехідний період: 
теоретичні засади та практичне втілення // Освіта для демократії  : 
[матеріали конференції, 11 листопада 1999 року, Київ  / відп. ред. 
Л. Фурта ; Відділ з питань преси, освіти та культури Посольства США 
в Україні, Рада міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX)]. – 
Київ : Альтерпрес, 2000. – С. 17–23.
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2001

36. Освітня доктрина: стратегія розвитку чи тактика руху по ко-
лу? // Дзеркало тижня. – 2001. – 4 серпня (№ 29 (353)). 

37. Теорія і  практика громадянської освіти: світовий досвід // 
Наукові записки НаУКМА. – 2001. – Том 19 : Політичні науки. – С. 64–
70. – Режим доступу: http://ekmair.ukma.edu.ua/handle/123456789/12791

38. Управління університетами в умовах демократизації: держав-
ний і приватний сектори вищої освіти // Зміни у свідомості україн-
ського суспільства на зламі тисячоліть  : [наукова збірка  / редкол.: 
С. Рябов, Н. ЛакизаСачук, Т. Яхонтова] ; Відділ з питань освіти та 
культури Держдепартаменту США, Рада міжнародних наукових до-
сліджень та обмінів (IREX). – Київ : КМ Academia, 2001. – С. 11–18.
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